

SAMOBORSKI LIST

God. XV.

U Samoboru, 1. kolovoza 1920.

Br. 15.

„Samoborski List izlazi svakog 1. i 15. u mjesecu. — PRETPLATA na cijelu godinu iznosi 10 K. — Plativo i tuživo u Samoboru.

Uprava i uredništvo nalazi se
GLAVNI TRG br. 3
(Istakara S. Šek.)

UČELASE prima uprava prema cjeniku. Za uzlasc, koji se više puta uvrećuju, daje se znatan popust. Nakupiti se ne vraćaju.

Općinski proračun.

Opć. proračun za ovu godinu, ako i okarno, spremniji je napokon pod krov. Naši općinari, čiji su posjedak proračuna s razumljivim zadržanostima, jer se radi o tome koji će biti namet. Plaćanje je ovdje naravno najskakljivije, jer se više kose poravnika a prije nekoliko mjeseci još su se lancirale vijesti, da će ove godine namet doseći 300 postotaka. Medjutim se srećom ova nagadjanja nijesu sproveda, pa tako možemo govoriti o nametu tek od 94 posto. To je svakako jedna odlična prena lanjskoj godini, kad je namet bio 128, i prema predviđenoj kad je bio 124 posto.

Dakle ova sniženje nameta ima se pripisati vjerojatno prihodima za općinu, koja je izračunavala na osnovu na serobofama za prošlu godinu od 98000 K. Lane te ta ista iznosa dala osnove za prošlu godinu od 45000 K, a predani samo 14000 K. To je dakle osnove osim drugih prihodima, što je mogao travu ove godine svatko koristiti, a ne samo općinari mjestu, što je i prije u redu, jer se i drugdje ne mogu praviti shvaćati interesi općine. Dalje je vidjeti pozicije potrošarine, prema naredbi vlade petos tisućina u toj stvari svota od 80000 K, dok je ista stavka bila u godini 1919 osigurana sa 26000 K, a u godini je 1918 iznosila samo 16000 K. I u š. kamernom osu je daleko veći sumu prihoda nego u prijašnjih godina, a uz racionalno poslovanje, za što se traži i trgovačkoga ohrabriti se još i više, jer je kvaliteta naroga pri-

jeska n daleko poznata, a potražnja danonice veća.

Zahjevi, koji su se ove godine stavljali na općinu, bili su lakodjer znamenito veći nego i dotad a bili su lakove prirode, da im se moralo bezuvjetno udovoljiti. Tako je pravčnost i dobitnost apsolutno tražila, da se bez oblaganja registrišu plate odnosno dodaci na skupoću opć. činovnicima i službenicima, koji su imali tako minimalne dohotke, da se nije moglo ni pomisliti, e bi mogli i dalje kubariti s tim plaćama. Naše je novo zastupstvo to i uvidjelo i uistinu je učinilo sve, što je bilo moguće, da se olakša položaj tih službenika.

Kad i ne bi naši dohodi bili porasli, ovim zahjevima kao i mnogim drugim potrebama općine ipak bi se moralo udovoljiti, a onda bi namet nametovno i vrlo ozbiljno morao porasti.

Ovakvo se pak zadovoljilo najpričim potrebama a da se pri tom ne može nikako govoriti o opterećenju općinara nametom, što znači taj se namet još i snizio. Kad znamo da danas iznos u mnogim našim općinama namet 300-400 (pače i 700%) onda možemo s ovogodišnjim proračunom biti potpuno zadovoljni.

Treba samo valjano gospodariti s opć. dohodom i naći u tom pravu orijentaciju, pa bi se onda tako moglo za koju godinu zbiti da ćemo jedva i govoriti o nametu. Svakako će biti bolje da ne govorimo više toliko o „strogošću“ općine i da se radije mislo i h rad kovitki založimo čitavom snagom i ko- lica, da iz općinskoga imatka izrijemo za

općinu onu korist, koju bi iz jednako velikoga imatka mogao crpiti svaki privatnik.

Izlet učitelja u Samobor.

U četvrtak, 22 srpnja pohodilo je Samobor oko 350 učitelja iz svih krajeva Hrvatske i Slavonije, a nekolicina ih je bila i iz Kranjske. Učitelji, koji su učinili ovaj naučni izlet u Samobor, bili su učesnici ferijalnog tečaja, koji se ove godine držao u Zagrebu kroz čitav mjesec srpanj, a koji ima zadaću, da unapređuje daljnje obrazovanje nastavnika narodnih škola. Za ovaj tečaj pokazalo se opće zanimanje u redovima našeg učiteljstva, a i cijele naše javnosti, pa je namisao povjerenika dra. Bazala, koji je ovaj tečaj odredio, okrunjena već sada lijepim i potpunim uspjehom.

S učiteljima i učiteljicama došli su i sveuč. profesori i škol. nadzornici, koji su predavači u ferijalnom tečaju, pa smo ovdje vidjeli: dra. Babića, dra. Bosanca, I. Božićevića, dra. Gurašina, dra. Golika, dra. Karlića, direktora Krkljuša, dra. Miličevića, Fr. Novljana, Stj. Rukovića, dra. Stoka, dra. Zdenku Smrekar, dra. Stjepaneka, dra. Senou dra. Ščeca, dra. Šamšalovića, G. Škrebline, dra. Vuoka i dr.

Izletnici su imali objed u ovdalnoj Panziji a razgledali su sve znamenitosti Samobora i popeli se na naše bregove i vidikovce. Popodne doveza se iz Zagreba povjerenik za prosvjetu i vjere g. dr. Albert Bazala u pratnji zemalj. školskoga nadzornika g. Adolfa Vukovića, pa su h učitelji burno akta-

Bum te tužil!

(Nastavak).

Sumnjivost tog čovjeka izbija iz ovih pasusa: „Osuda je puna neispravnosti. Dalje se je to dogodilo iz pometnje, ili su te neispravnosti ule u osudu zato, da se prikrije pristranost sudaca, pokazati će istraga“; zatim „Dizao, da je § x povrijeđen, ne samo radi neznanja zakona, nego iz puke pristranosti“.

Za izvanju firmu tih njegovih podnesaka, veli Hitzig, da je karakteristično: neprestano porcrtavanje teksta; vječita ponavljanja jedne te iste stvari i uvlačenje posve nesuvislih stvari u iste.

Kad je rahoza tog čovjeka dojadila svima i svakomu, koji je imao s njime posla, predan je isti u jednu boricu na motrenje. Liječniku, koji je ispitivao njegovo duševno stanje i koji ga zapitao, zašto je bio toliko i tako teško uvrijeđen na svoje umišljene protivnike, odgovorio je L., da je dođuše istina, da je on upotrijebio veliki broj vrlo oštrih izjava protiv raznih sudskih osoba, nu da on nije imao nikada namjere, da koga uvrijedi.

Kad mu je isti taj liječnik predložio, da je uvrijedio i samog ministra, odvratilo mu

je L., u velike začudjen, da on n je uvrijedio ništa ministra, jer je rekao samo to, da ministar nije čitao spise, budući da su sve činjenice, navejene po ministru lažne i ishitrene.

Hitzig vidi uzroke djelovanja tog čovjeka u tome, što je isti već od rane mladosti patio od precenivanja samoga sebe i što ga je mučila ideja da biva proganjen. To njegovo precenivanje samog sebe bilo je i povodom, da se je od uvijek činio duševno nadmoćnijim od drugih ljudi, s kojima je dolazio u dodir. Odatle potječe i njegova upravo ljudjaka tvrdoglavost i nepopustljivost, jer ne samo da je u svakom pojedinih procesu apelirao do posljednje instancije, zahijevajući upravo bestidno, kudeći kraj toga razum, pravno shvaćanje, te značaj i poštenje sudaca, da se njegove, pravomoćnom osudom dokrajčene parnice ponovno raspravljaju već je uvijek počinjao i nove delikte, silne onima radi kojih se je još nalazio pod istragom ili radi kojih je još odsluživao kaznu.

Radi toga i u pomanikanju spornaje o neopravdanosti i protivu-zakonitosti svoje rabote traži i nalazi L. uzroke za svoje neuspjeha ne u neopravdanosti stvari, nego u

„protivuzakonim“ motivima trećih osoba napose pak sudaca.

Posve je pojmljivo, veli konačno Hitzig da si čovjek L. ovih nazora o životu, nije mogao steći osobitih simpatija u društvu i da mu to razpoloženje društva nije ostalo nepoznato. Ali i u tome vidio je L. neku protivuzakonitost, neki zločinački komplot društva protiv njegove osobe.

Na temelju liječničkog mijenja proglašen je L. duševno neubrojivim, stavljen pod skriveno i interniran u nekom zavodu za umobolne, gdje je i umro, ostavivši troje hereditarno opterećene djece, od koje je jedna kći bila također kverulanica.

Kverulante (pravdaš) mogli bismo usporediti s hipohondrima (umišljenim bolesnicima) jer dok se čitava briga polonjih kreće oko njihove umišljene bolesti, muči kverulante neprestana misao na njihove povrijeđeno pravo. Kako su hipohondri muka za savjesnog liječnika, a izdašno vrelo priroda raznim nadriječnicima, tako su i kverulanti prava pokora za suce i savjesne odvjetnike, dok su upravo mastan zalogaj za i sv. nadpisare. Ovi polonji upravo potpiruju i onako bolesnu maštu kverulanata i gona ih uvijek na nove procese.

mirali, Povjerenik dr. Bazala pozdravio je učiteljstvo i zaželio mu, da iza odmora u našem lijepom trgovištu, kamio je rošilo na izlet, uzmogne opet nastaviti dojučakšnjim marom u tečaju na boljinak naše narodne prosvjete.

Učitelj iz Čakovca g. Šarinić zahvalio je prije odlaska — uz živo odobravanje svih nazočnih — povjereniku te istakao, ga će učiteljstvo biti harno i njemu i svim predavačima za sve, što im je podano u ferijal, tečaju. Stečeno znanje ono će širiti do u posljednje selo na dobro našega troimenoga naroda i naših mlade države Jugoslavije.

Potom su učesnici oduševijeno otpjevali sve tri narodne himne i otputili se za najljepšim dojmovima na kolodvor, otkuda su se odvezli posebnim vlakom u Zagreb.

Iz trgovišnog zastupstva.

(Izveštaj sjednice održane dne 21. srpnja 1920.)

Od kr. kotarske oblasti prisustvovao je kotarski predstojnik g. Franjo Kosina

Sjednici predsjednik načelnik M. Kleščić
Zapisnik vodi bilježnik J. Čop.

Od zastupstva prisutna su gg: Zlatić, Hrčić, Lang, Novak, Košak dr. Pešić, Cesar, Slamar, Švarić, Kristijan, Noršić, Kocijančić, Šoštarčić i Biščan Janko.

Odsutni su: Filipić, Kovačević, Suić,

Kot. predstojnik Kosina zapriježe zastupnike Cesara i Slamara, koji su kod posljednje sjednice bili odsutni.

Načelnik Kleščić izvještuje da će poglavarstvo morat obustaviti kolni promet preko mosta na Novom Trgu jer je ovaj tako trošan da se ne može promet po ovom dozvoliti, dok se ne popravi. — Prima se.

Nač. predlaže zastupstvu ovogodišnji proračun na pretres, kako ga je sastavilo općinsko poglavarstvo i prorač. odbor. Zastupstvo ga usvaja kako slijedi:

Prihod.	
Dohodak gospodarstva.	
Zakup općinskog lovišta	155 K
• • • oranica	6925 •
• • • livada	98000 •
Prihod šuma	1000 •
• kuća	1600 •
• vrtova	421 •
Dohodak opć. kamenoloma	45000 •

Nažalost ne samo kverkulanti, nego i ostali neki svijet imaju više povjerenja u te stvorene nadpisare, nego u juridički obrazovane ljude: odvjetnike i suce. I kao što oni ljudi, koji više vjeruju raznim vračarima, nego iskusnim liječnicima, traže liječničku pomoć tek onda, kad im je duša tako reč. već na jeziku, tako se i ove nadpisarske živice obraćaju na sud i odvjetnike tek onda kad su posljed. „dragocjenih“ zapisa nadpisara permen već izgubili.

Jedan slučaj iz moje prakse: Poman sam jednu udovicu, čiji se je muž prije više godina zadužio kod nekog suseljana za, neznatnu svotu. Ta žena, ma da je iza svog muža naslijedila čitavi mušev imetak, ipak nije htjela da plati mušev dug. Vjerovnik počinje tužbu, ishodi osudu, vodi ovihu i prinde joj na dražbi grunt. I tek sada, kad je već bilo određeno uvođenje kupca u posjed kupljenih nekretnina, kad je već dakle bilo za nju sve izgubljeno, sjeti se ova nesretnica, da potraži pomoć u odvjetnika.

Rođmarin Špinkarica

(Nastavit će se.)

Pristojbe za grobna mjesta	950 K
Klaoničke pristojbe	14000 •
Prodaja ploda s opć. oraha	2081 •
Razni dohodak.	
Četvrtina otkupa javnih radnja	400 •
Prihod od ovrha	400 •
Otkup poreza na plće vino	10000 •
Nagrada za uklanjanje poreza	500 •
Pristojbe mosne vage	7000 •
Razni nepredvidljivi prihod	2000 •
Opć. potrošarina	10000 •
Kamat na škol. glavuće	133 •
Sajmovina i mjestovina	24000 •
Ostale pristojbe i globe	20 •

Kod stavke dohodak opć. kamenoloma predlaže načelnik, da se u nj investira neka veća svota i pozove stručnjak, koji bi nam dao neke upute, kako bi se onda mogao racionalnijim iskorišćenjem što veći dohodak iz njea crpiti.

Zast. Kocijančić misli da to nije nižno. Općina može vrlo lijepo sama urediti pješčanik. Treba ga tako isčistiti da je laglje odvoz iz njega, zatim odozgo očistiti zemlju nastrani i kopati prema jednoj određenoj osnovi i tako bi se pješčanik posve lijepo sam od sebe uredio.

Zast. Lang veli da bi ipak bilo uputno da bi općina pozvala stručnjaka, koji bi joj dao točne upute, kako da se radi u pješčaniku, jer je općina odgovorna za pješčanik, a i za radnike koji u njemu rade. Preporučuje da se ova malenkost žrtvuje i pozove stručnjak u Samobor. — Ovaj prijedlog zagovara i zast. Hrčić.

Kod stavke grobne pristojbe predlaže zast. Šoštarčić da se ove povise. Zast. Hrčić predlaže da se ustave, kako su bile. Zast. Košak predlaže da se povise za 50% a zast. Šoštarčić za 100%. — Zast. Švarić predlaže da se I. redovi povise za 100, a drugi za 50%. — Prima se ovaj posljednji prijedlog.

Klaoničke se pristojbe povisuju kako slijedi: za rogato blago 20 K po komadu, za svinje 10 K, telice 8 K, ovce 3 K. — Usprkos povišenja ovih pristojba općina će jedva naći pokriće za izdatke na klaoncu. Dosele je općina redovito nadoplćala za održavanje klaonca na njezin prihod.

Pristojbe za primice u zavičajnu savez povisuju se na 50 K.

Sveukupni prihod trg. općine iznosi bi prema tome 296.995 K.

(Nastavit će se.)

Dajte nam zagrebački cjenik!

Mi smo Samoborci zaista sretni ljudi. Sa skupocinom, koja vlada na našem tržištu, natkralili smo već davno grad Zagreb. Naši okolišni žitelji, koji su prije gravitirali u Zagreb sa svojim produktima, sada su se drage volje smislili u Samoboru videći da se u nas mogu puno bolje unovčiti živčne namirnice nego u Zagrebu. Do Zagreba treba još osim toga platiti željeznicu; a u Zagrebu postoji i tržni cjenik . . .

U Samoboru nema cjenika, ili, ako ćemo biti jasn, u Samoboru je postojao cjenik, ali ga danas nema. Jednoga lijepog dana, kad su taj cjenik postavili na vidljivo mjesto na trgu, došli su neki rutilozni seljaci, skinuli ga s toga mjesta i htjeli u Gradnu unatoč sve intervencije naše poštovane pošte. Gradna je taj cjenik odnijela na svojim brzim valovima, i ostala više nema cjenika na našem trgu.

Ne znamo, što se dogodilo tim ljudima što su na ovaki način dali oduška svomu prosvjetu protiv utvrđivanja cijena, ali znamo da odonda još veća rastu cijene na našem tržištu, i da nitko ne kuša da se opreznimovolji proizvođačata. Znamo napokon i to, da neki ljudi polaze u Zagreb po stanovitte artikle i ovdje ih nama prodaju uz dobar profit.

Dakako, da nije samo to krivo, što je Gradna odnijela cjenik, nego je tu krivnja i na strani ljudi, bogatima na kesi koji se upravo nadmeću na trgu, tko će više dati. To je ostalom stara pjesma, o kojoj je već bilo i previše govora u našim listu.

Mi smo unaprijed uvjereni, da ni s ovim člankom ne ćemo puno postići ali nešto ipak još imamo na duši, da kažemo. Želimo upravo na našu općinu ili na odbor za utvrđivanje cijena, kojeg se sjećamo, da je nekoć postojao, a mi znamo pravo, da li još postoji, samo jedan apel, a to je da ipak još jednom pokuša izaći sa cjenikom i neka puno ne razmišlja, za koliko bi cijene snizilo. Neke jednostia no prepíše zagrebački cjenik ili na zagrebački original cjenik doda napisku, „da vrijedi i za — Samobor“.

Možda će to što koristiti pa priučiti proizvođače na zagrebačke cijene, kad ih nismo mogli na samoborske. Dakako ne valja zaboraviti ni na zagrebačke cijene kroha! — Ukratko mi lijepe molimo:

Dajte nam zagrebački tržni cjenik!

Školovane vijesti.

Promocija. Gosp. Marko Kleščić mi promoviran je ovih dana za čast magistra farmacije. Čestitamo!

Darovi. U sklopu g. Vranekovića s gosp. od Markom Tršćakom i dr. Bratčić sabrano je za siromašnu školsku 240 K. Za nabavu nagradnih knjžica darovao je g. Filip Šimec 40 K, g. Ija Marijana Razum 10 K. — Za sve ove darove zahvaljuje uprava škole.

Ša samoborske željeznice. Na Samoborskoj se željeznici već dugo osjeća potreba da se nabavi jedna veća lokomotiva, jer one maloga tipa nikako ne mogu odgovarati potrebama, koje stavlja na njih promet između Samobora i Zagreba. Ako maia lokomotiva može povećati tek nekoliko vagona sa robom, time još nije mnogo pomozeno nego se mora ići za tim, da se dobije veća snaga pa da se može u jedan čas prikopčiti barem dvostruki broj vagona. Prometnom upravitelju gosp. Boltu Horvatu pošio je sada za rukom, da nabavi jednu takvu lokomotivu, čija se potreba već dugo osjeća. Siroj je većega tipa a stoji 153.000 maraka što odgovara otprilike 300.000 K. Kupljen je u Bečkom Novom Mestu, pa je stručna pregledba izrekla u njem najbolji smrt. Parni stroj bi imao uskoro sći u Zagreb.

Dopust trg. načelnika. Trg načelnik Marko Kleščić nastupio je 22. sv. mj. šestinedjeljni dopust i otputovao na oporavak. Za ovo će ga vrijeme zamjenjivati bilježnik Josip Čop.

Iz Marije Bistrice. Otvoruje vatrogasno društvo spomenuvši se Samoboraca i nekadašnjeg učitelja u Marija Bistrici gosp. Josipa Kirina kao svoga vojvode i osnivača društva imenovalo ga je ovih dana svojim počasnim članom.

Iz Krapine. Mjesnim sudom za trg Krapinu potvrđen je Samoborac g. Adolf Kompare. Iznadni trgovac.

Prašina po našim ulicama U posljednje vrijeme, kad smo dugo vrijeme bili bez kiše, po trgu i našim ulicama toliko je prašine, da se dižu čitavi oblaci, kad malo zahvane vjetar. Jednako je to, kad prolaze automobili, koji su — čini se — Samobor otabrali za utrkašiste, gdje se natječu koji će većom brzinom juriti našim ulicama i na oštrim zakretima. Ne bi li se ipak naše ulice poujevale da se udovolje najprimitivnijim uslovi javne higijene, a ne bi li se tko našao, da pouči vlasnike automobila, da i u Samoboru postoje neki propisi u nagloj vožnji? — Gradjanin

Sa našeg trga Skupoća živčnih namirnica na našem trgu već je premašila svaku mjeru, na nam se cijene, što ih čitamo u zagrebačkim novinama, čna pravom blagodat za tamošnje prečinstvo. U posljednje su vrijeme počela neka obilježja vlasništva dovažati na naš trg povreće razne vrste i prodavaju ga uz primjerene cijene. Moramo im biti zahvalni za ovu njihovu odluku, jer svojim cijenama barem koji dan regulišu cijene na trgu i tako nas djelomično spasavaju od izrabljivanja ovih prodavača, koji su si ovo uzeli za svoju životnu cilj. — K.

† **Sofija Ludis**, supruga građ. poduzetnika, umrla je ovdje 16. o. m. nakon duge i teške bolesti. Prevezena je u Zagreb i sahranjena u obiteljskoj grobnici. — Laka joj zemlja!

Predavanje u Sarajevu. Prof. Josip Mlaković održao je neki dan javno predavanje u Sarajevu i to ovaj put u Slovenima. Predavač je iznio sve, što značica u gospodarski i kulturnu povjest Slovenaca te osvjetlio njihov živavi rad za narodno naše ujednjenje.

Savez jugosl. vatrogasnih društava. Na 18—21. pr. m. bio je u Ljubljani sastanak poglavitih vatrogasnih društava prigodom proslave 50 godišnjice tamošnjega vatrogasnoga društva. Među ostalim izabran je odbor od 6 lica iz cijele Jugoslavije koji ima da izradi pravnik za Savez vatrog. društava u državi SHS. U taj odbor izabran je i samoborski vojskovođa g. Bogumil Toni.

Jugoslavenski svijet od 19. lipnja, što izlazi u Chicagu donosi ovu poruku: vrijeme javljanja, svim onima, koji su kupili srećke za izigravanje zlatnog sata, da će se isti izigravati na budućoj redovitoj sjednici koja će se održavati u nedjelju 27. lipnja ov. god. u dvorani Hrv. Narod. i Sokol. Doma. Stoga umoljavamo sve one, koji takove posjeduju da dodju gore rečenog dana u dvoranu u 3 sata poslije podne.

Ozobito umoljavamo braću i prijatelje, koji se žele preplatiiti na Samoborsko. List, da to učine na budućoj sjednici tako da ćemo onda preko kluba zajednički poslati veći broj preplatinika za isti u Samobor.

Naprijed Samoborc i Samoborke — pooprmo zajednički samoborsku siročad u domovini.

Za Hrv. Prosvj. Klub Samobor u Chicagu li.

Mijo Knaff, predsjednik, 3059 So. St. Louis Ave. Chicago. Fran. Tomsetić, tajnik, Cooper Ave. Box at 145 St. West Harvey Illinois.

Procjeniteljske pristojbe Prema zaključku upravnoga odbora Španije zagrebačke određuje se procjeniteljske pristojbe za svakoga procjenitelja kod procjenjivanja poljskih keta, sa K 20 — Usto im pripada kilometri po 2 K 50 i za svaku procjenu obavijenu na objektu udaljenom preko 305 km od središta općine.

Uredjenje klaonice i pregledba mesa. Izšla je naredba bana o uredjenju klaonice i pregledbi mesa. Naredba podaje tačne upute, kojih se imadu držati na to pozivni organi kod pregledbe mesa kao ljudske hrane.

Obrtne dozvole izdala je kot. oblast: Ojji Pauricu i Ojji Predragoviću za trgovinu staklarske i porcelanske robe i Mariji Novosel iz Samobora za fakerski obrt.

Samobor — bez vode. Već se nekoliko dana zbil, da je Samobor ostao bez vode. Vodovod, koji je dosad besprekidno

funkcionirao, narednom prestane s podvajanjem vode i zastaju naravno svi javni izljevi na nemalu nepriliku područnoga žiteljstva. Izvidjajima, koji su povedeni, pokazalo se, da neki pokvareni inividuum zatvara na prekidnom bunaru između Ruda i Braslova optičaj vode. Čim se taj prekidni bunar danas po nadzorniku vodovoda Pavlu Nežiću otvori, sutradan je ponovo zatvoren. Neki dan je taj zlobnik, što zatvara vodu, ostavio svoj čitavi „alat“ kraj toga bunara, ali se brzo domogao drugoga da dalje tjera svoj drski zanat.

Dosad se nije moglo uglatiti toga zločinca usuprot što je oružnička postaja povelu potragu ali je nada, da će doskora stići u ruke pravde.

Da se pak i dalje ne događaju jednake psine, te Samobor ne ostaje i ubuduće bez vode, a s druge strane, da se općini Samobor ne prosvokuju nove štete i troškovi zamolilo je trg. poglavarstvo kot. oblast, da se postavi kraj toga bunara permanentna noćna straža. Kako se pomenuti prekidni bunar nalaz na teritoriji upravne općine Podvrh, to se za stražu ima pobrinuti općina podvrška prema zakonu od god. 1870, o uredjenju općina. Ta straža imala bi se držati tako dugo, dok se javna sigurnost naših vodovodnih naprava u tamošnjem području potpuno obezbijedi.

Budući pak da se pretpostavlja, da noćna straža ne će biti po tamošnjim žiteljima propisno višeno, zamoljena je ujedno kr. kotarska oblast, da ovomjesnoj oružničkoj postaji naloži, da ovu noćnu stražu što izdašnije nadzire, prekišati svaki redovno prijavljuje, i da općinsko poglavarstvo podvrško takove prekišaje s najvećom brzinom što strožije kazni.

Jug Sport-klub „Samobor“ priređuje u nedjelju dne 8. o. m. veliku Zabavu sa dil. predstavom, koncertom i pjesom. Prikazivat će se delovita francuska komedija u 3 čina od Heanquina u „Radosti svoga doma“.

Radi noćnog klatarenja presudila je ovdješnja kotarska oblast 3 ženskinje na izgon iz Samobora što na vrijeme od jedne godine dana. —

Na godišnji aninski sajam 28. pr. m. dotjerano je 935 kom. rogale marve, 10 telca, 2 ovce i 150 svinja. Od toga je prodano 93 kom. rogale marve, 37 svinja i 2 ovce.

Cijene su blagu opet pale i varirale su između 8—12 K po kg žive vage! — A u našim mesnicama?

Iskaz mrtvih u Samoboru. Pomor u Samoboru od 1. siječnja do 30. lipnja, dakle u prvoj polovini ove godine iznosio je u svem 43 osoba. Od ovih umrlo je u siječnja 7 u veljači 13 u ožujku 10 u travnju 2, u svibnju 5 i u lipnju 6 osoba.

Lanjske godine umrlo je u istom razdoblju samo 21 osoba, dakle za 22 osobe manje nego u prvom polugodidtu ove godine. — Cijele prošle godine umrlo je 36 osoba, dakle samo za 13 više nego u istom broju mrtvih samo u prvoj polovini ove godine. Potom je ove godine pomor u Samoboru bio svakako zmišan.

Umrli u Samoboru (od 1.—31. srpnja) Vrlim U nđić, dijete posjednika. G. rnoji kraj, 8. Jovji Paman, uhozar, 91 g., oboljeo. Paatka Katanet, supruga mesara, 32 g., Starogradska ulica. — Naja Medved, dijete posjednika iz Zagreba. — Sija Ladš, sup. graditelja, 57 g., Samostan. — Ignac Kristijan, kobiljar, 65 g., Samost. ul.

VOZNI RED

Vrijedi od 1. ožujka 1920.

Iz Samobora kreću vlakovi i to:

6³⁰ ujutro,
12¹⁵ poslije podne
18 navečer.

Iz Zagreba kreću vlakovi i to:

8¹⁵ u jutro
14¹⁵ poslije podne,
19¹⁵ sati navečer.

Naruštvene vijesti.

Sokoški podmladak iz Krapine. U ponedjeljak pohodio je Samobor sokoški podmladak iz Krapine. To su mladići od 12—15 godina, učenici tamošnje gimnazije. Došli su pod vodstvom svoga prof. Vilka Mahorića. Priredili su uveče pred sokolanom svoju vježbu ili t. z. akademiju. Izvodili su proste i redovne vježbe, te razne igre, hrvanje, vježbe na niskim ručama i vježbe kratkim štapovima. Pokazali su vanrednu spretnost, egzaktno izvajenje i disciplinovanost u takom stepenu, da su nas zadivili. Sprema i ljubav pedagoško shvaćanje g. Mahorića izbjili su iz svake geste i pokreta mladih vježbača, koji su bili nagrađeni burnim odobrovanjem. Ovi mladi ojac nalaze se na ferijanom naučnom putu, a put si polinrivaju od dohotka što ga dobivaju priredjivanjem svojih vježbi. Zanimljivo ih je bilo gledati, kako si sami priredjuju onjed i nose u teškim naprinjačama životne namirnice. Jačanje tijela i izobrazba duha! — Ovi principi dolaze na njihovu putu doista na njihovu putu doista do snažna izražaja — Publike je bilo nažalost malo.

PROSVJETA.

Samoborci na književnom polju. Vjerni Drug, list za područne i žegriste škole donosi jednu pjesmu Bogumila Tonija. Od istog autora donosi Vatrog. Vjes. pjesmu „Na dan slave“ posvećenu 50 godišnjem jubileju vatrog. društva ljubljanskoga, koji je ovih dana svečano proslavljen u Ljubljani.

Lučki Srbi. Prof. Mlaković izdao je svoje predavanje o lučkim Srbima u posebnoj knjizi. Djelo obiluje zanimljivim podacima.

Gospodarstvo.

Auslišku modru galicu, prve vrste, može svatko kupiti na malo i na vagone, dok za nju traje, znatno ispod tržne cijene, naime 1. kg. po K 20.- kod Hrv. slav. gospodarskog društva u Zagrebu postavno društvena skladišta u Zagrebu.

Neka nitko ne propusti, tko treba galicu za štrcanje vinograda ili za močenje sjemena žitarica, proti smijeti, da se uz ovu rijetku jeftinu cijenu njome opskrbi kod ove prilike, za ovu i sljedeću godinu, jer će cijena opet visoko poskočiti, dok se ova zaloha iscrpi. — 3

Broj 2181—920. kot. obl.

Oglas.

Na temelju naredbe bana Hrvatske i Slavonije od 26. aprila broj. 7431 Pra., kojom se uređuje pitanje iznajmljivanja stanova u ljetalištima, ljetovalištima i kupalištima Hrvatske i Slavonije uređen je u smislu § 1. goranje naredbe „Stanbeni uređ.“ za ljetovališne i ljetnišne goste, koje poslove obavlja ljetnišni povjerenstvo (odbor) u Samoboru. Uredske prostorije tog povjerenstva nalaze se u zgradi trg. poglavarstva u Samoboru 1. kat. Što se građanstvu kao i ljetovališnim i ljetnišnim gostima do znanja stavljati te se određuje.

Svaki ljetovališni ili ljetnišni gost, koji se želi zadržavati za vrijeme sezone u Samoboru preko tri dana mora si molbenim putem od ljetovališnog povjerenstva ishoditi stanbena iz. oznica, bez koje se pod pretnjom zakonskih posljedica, ne smije zadržavati u Samoboru. Prije nego podnese molbu za izhodjenje stantene izkaznice ima uplatiti kod zamjenika blagajnika određenu pristojbu, koja iznosa za osobu 40 kruna, a za obitelj 60 kruna. (Obitelj računata se najmanje 3 i više osoba.) Ove pristojbe ubire g. Kazimir Kopać zakupnik svratišta „Penzion Lavica“ i to svaki dan od 9—12 sati a poslije podne od 15—22 sati. O uplatenoj pristojbi dobije stranka potvrdu.

Molba biljegovane sa 4 kruna i obiljene sa potvrdom o uplatenoj pristojbi mogu se predavati svaki dan u uredovnici obc. trgovinog naselina za vreme od 10—12 sati u jutro. U molbi ima se navesti ime, prezime i ulica stanodavca, kod kojega molitelj želi biti nastanjen.

Nijedan stanodavac ne smije sa stan uzeti osobu ili obitelj prije, dok dotični stan u posebnostanbene izkaznice ispotvijen po ljetnišnom stanbenom povjerenstvu, jer će u protivnom slučaju biti kažnjeni prema ustanovama § 7 navedene naredbe.

Ove osobe, koje se sada već nalaze u Samoboru kao ljetovališni ili ljetnišni gosti, a u posebnost

su stanbene dozvole od redovnog stanbenog ureda imadu si naknadno u roku od 3 dana ishoditi stambenu iskaznicu od lječilišnog stanbenog povjerenstva.

Ovo se stavlja građanstvu trgovina Samobor kao i ljetovališnim i lječilišnim gostima znanja i ravnjanja radi. Ujedno se stavlja do znanja pojedine ustanove napred navedene naredbe koja glasi:

§ 3. Iznajmljivanje svih stanova, prozorija i soba gostima prema ustanovljenim cjenama rekove stanbeni uredi (lječilišno povjerenstvo.)

Prema tomu se ove sobe i stanovi ne mogu iznajmljivati mimo stanbenog ureda (lječilišnog povjerenstva) niti im se mogu određivati cijene.

Vlasnici kupališta, hotela, penzionata, privatnih soba i stanova dužni su ove molbe i prijave glede iznajmljivanja odmah uputiti stanbenom uredu (lječilišnom povjerenstvu) koji će izdati dozvolu.

Isto tako se ima promjena stana i dolazak odnosno odlazak gostiju prijavi stanbenom uredu (lječilišnom povjerenstvu.)

Ako se privatna stranka (kupališni gost) glede stanovanja obrati neposredno stanbenom uredu (lječilišnom povjerenstvu) ima ovaj hitno dodijeliti stranci razpoloživi stan (sobu) uz naznaku cijene, uvažujući po mogućnosti želje strane te uzimajući u obzir interese najmodavca.

§ 5. Svaka stranka, koja dobije stambenu iskaznicu, ima pravo da ostane u stanu uz cijenu, koja ima biti označena na iskaznici i na vidljivom mjestu u svakoj sobi, za ono vrijeme na koje je stanbeni ured (lječilišno povjerenstvo) uvaživa potrebu to odredio. Stanbeni ured može dozvoliti boravka produžiti, a mora to učiniti, ako: a) kupališni lječnik izjavi, da je daljnji boravak za zdravlje neophodno potreban i b) ako ima stanova (soba) za razpoloženje.

§ 6. Sva utanačenja, koja su za ovogodišnju sezonu sklopljena u pogledu iznajmljivanja stanova gostima u lječilištima, ljetovalištima i kupalištima, a protive se ovoj naredbi, proglašuju se ništavnima.

§ 7. Svatko, tko protiv propisa ove naredbe poradi ili ju nastoji na kojim načinom izigrati kazniti će se globom do 5.000 kruna.

Osim toga proglašiti će se ništavnim svako utanačenje, koje se kosi gornjim propisima.

U Samoboru dne 14. srpnja 1931.

Lječilišna povjerenstvo
(stambeni ured).

Naučnika za brižlivi posao traži Marija Hudokl n. Samobor.

MASTIN umještaj u krunu šaku na jedan, ako se rabi nadomjestak kreme onda 2 šake. Mastin, prah za tovljenje zdrave, debele narve, za tvorbu jaja i mlijeka dostaje za 6 mjeseci za jednu marvu. Dobio je najveće medalje u Londonu, Parizu, Rimu i Beču. Na miljade gospodara hvali ga i ponovao kupuje. Traži ga kod ljekarnika ili trgovaca, sitničara koji ga može svaki slobodno preprodavati. Ili piši na ljekarnu Trnkoci u Ljubljani, Kranjska, za 5 omota stoji 30 K 50 fl. poštom.

SVRAB svrbež, krasie, lisaje odstranjuje kod čovjeka i životinje masti proči svrabu. Bez mirisa i ne maže rublje. 1 lončić za 1 osobu poštom K 12-50 kod ljekarne Trnkoci, Ljubljana.

Dobrovoljna dražba.

održava se se u nedjelju dne 8. kolovoza u g. u 2 sata poslije ujutro u kodu kod Samobora, na kojoj će se prodavati:

1) 2 rabi izvršno obradjenog vinograda „Sumelec“ sa mladom voćnjakom, ob je na krasnom položaju. Ili 3 rabi šume „Graberje“. Sve u jednom komadu Vlasništvo Druge ud. Franceković-Tešić.

Pozivaju se oni, koji bi željeli kupiti, da dodju na lice mjesta u Kladje toga dana točno u 2 sata poslije podne.

Naučnicu za trgovinu

koja bi znala i šiti traži se. — Uпитati u upravi našeg lista.

Traži se u zakup

dobrodoći mlin. — Ponude slati na Gorjanc Franjo, Samobor, Starogradska ulica broj 61.

„Portland“ Cement

na veliko i malo.

Preuzima narudžbe za sva mjesta u Jugoslaviji i postavlja u vagon Zagreb.

MILAN PEJNOVIĆ

Zagreb, Sv. Duh.

Brzjaviti: „Milpej“ Zagreb

Javna zahvala

Svojim n. galama i gospodi, koja su sproveli do kolodvora u Samoboru kao i do grada u Zagrebu moju premlu i nezaboravljenu sprugu.

Safiju

najbolje zahvaljujem. Napose zahvaljujem p. dru Anđelcu za njegov požrtvovan trud i liječničku brigu kao i sv. dobroj, vatrogasnom društvu u Samoboru koje je korporativno sprovelo moju dragu pokojnicu do kolodvorske stanice. Svima još jednom hvala i od Boga plaća!

Jura] Ladla

Milan Pejnović

Zagreb, Sv. Duh.

Trgovina gradjevnog materijala i gorivog drva

na veliko i malo.

Brzjaviti: „Milpej“ Zagreb.

Preporučuje se

Trgovina mješovitom robom

svakovrsnim sjemenjem za vrtove.

Finih kolačića za čaj.

Melanija Vuja

Obrtnička ulica br. 28

ELEKTROS

ured za električnu industriju i pogon

VLADIMIR NOVAK

ZAGREB Frankopanska ulica 8.

Telefon: Interurban 3-04.

Brzjaviti: ELEKTROS. Zagreb.

Uredjuje: Električne centrale i sve vrsti pogona za električnu rasvjetu i prenos sile itd.

Najbolji cigaretni papir sadašnjosti je

„GOLUB“

đini hrvatski proizvođi

Zdravlju škneodljiv.

— Dobije se svuda —

Prva hrv. tvornica cigaretnog papira

U ZAGREBU.



STAKLANA FRANZ, Zagreb, Jelačić trg 7.

Trgovina na malo i na veliko. — Telefon br. 22-42.

Krasne moderne čaše. Elegantne kristal garniture, najnoviji proizvod.

Prikladni darovi za svaku zgodu kao:

čaše i boce sa hrvatskim narodnim prbom i trobojkom. Majolika čuture u narodnom slogu.

Nippes figure iz glasovitih tvornica. Električne i petrol. svjetiljke i lampasi.

Specialno skladište za bakteriol. i fizikalne potrebitine.

Skladište za odpravu dejetaka u propisnim drvenim kutijama.

